

# “四童协奏”奏响儿童友好金钟曲

记者 王巧丽 通讯员 汪少一 刘佳文

漫步在岳林街道金钟未来社区的时代望府小区,清风吹拂,花红草绿。首先映入眼帘的是温馨的“小脚不乱跑 小草微微笑”环境教育标语牌,整齐划一的儿童友好步道格外显眼,小区出入口、居民广场、宣传栏等醒目位置,创新融入儿童友好元素,全方位“儿童友好社区”建设氛围扑面而来。

据了解,金钟未来社区有常住人口11800人,其中,年轻父母、婴幼儿和学龄期儿童占常住人口比例超过50%。

社区是儿童成长的家园,如何让儿童享有便捷、舒适、包容的设施、空间和服务是金钟未来社区不懈努力的课题。近年来,社区秉承“寸草三春,金辉相印”主旨,积极谱写“四童协奏”工作法,通过伴童行、暖童心、享童乐、聚童力,奏响一支悠扬动听的金钟曲,让儿童在社区大家庭的关心关爱下快乐成长。

## 伴童行 以阵地提升打造友好环境

在时代望府,中央花园新建妇女儿童驿站活动场地共计1200平方米,购置桌椅35套,玩偶300余只,图书2500余册……依托未来社区和现代社区的载体,社区以东郡尚都为主阵地,完善提升“一米高度”硬件设施,并带动周边小区开展“适儿化”改造,围绕金钟特色品牌,根据不同年龄段儿童的需求,在社区邻里中心布局“金钟学堂”“向日葵亲子小屋”“阅读视界”“棋盘论道”“义趣工坊”“科技探索”等不同功能区,定时定点为社区儿童提供免费玩乐空间,全面打造儿童成长乐园。



孩子们举着风车尽情奔跑

## 暖童心 以链接资源促进服务联动

社区根据儿童需求积极开展“翻土”行动,通过“借”“挖”“请”的方式,主动发掘教师志愿者、社区“能人”、妇联志愿团队等公益资源共计158人。

除了建立家长互助团队,拓宽年轻家长参与社区治理的渠道,社区还主动链接辖区居民、儿童家长、社会组织、企业负责

人、妇联等多方力量,与社区社会组织建立长期合作关系,协同辖区内幼儿园、小学等共建单位,邀请师生参与社区服务,实现资源互通互融,造福社区儿童,不断充实和丰富社区儿童的课外学习和文化生活,全年共计开展儿童亲子类活动逾200场。

## 享童乐 以多彩活动串起友好服务

精心挑选植物枝叶、标本定型,浇注石膏……5月19日,在金钟未来社区妇女儿童驿站,一场从认知到实践的美学亲子创作之旅

在此开启。

为提升辖区儿童精神生活品质,社区以传统文化传承为核心,每年定期开展春节送春联、端午粽、中秋联欢、重阳敬老以及儿童节主题活动;引进亲子小屋特色项目,开展亲子故事会、“妈妈小课堂”、“育儿交流”等主题活动;每年开展“金钥匙”科技创新营、“金墨心”书法班、“金苹果”假日学校、“金葵花”0至3岁儿童早期发展服务、“金棋手”围棋班等“十朵金花”品牌课程百余次,每年受益8000余人。这些丰富活动受到了家长们的一致好评,纷纷感慨,不用出社

## 聚童力 以“一米视角”推动社区之治

汇聚儿童力量,让儿童以“一米视角”观察社区,发现不同“高”度的问题,进而推动家长们的参与。今年以来,金钟未来社区通过网络报名、网络走访、自荐自荐等方式,组建了“金点子”儿童观察团,招募包括小记者、科创小达人、文艺骨干、少先队队长等共计58名小小观察员,先后开展了“童观察·绘友好”“少年好·文明萌宠,宠爱有方”等儿童议事活动,借助观察员们的“金点子”,以小手拉大手的方式让年轻家长参与社区治理,形成儿童带动家长,家长带动家庭,家庭再带动全社会的良好治理循环,充分发挥儿童在家庭和社会中的显著带动作用。

接下来,金钟未来社区将致力建设丰富多样的儿童活动场地,让“适儿化”改造成为服务社区儿童的重要抓手,以非遗项目、本土特色文化和体验式教育为内容创新“金花”儿童品牌,以点带面,把儿童的服务成效切实转化成社区治理的新路径,在办好一件件实事过程中,助力社区治理提质升级。

## 光明社区乒乓球比拼展风采

本报讯(记者 王巧丽 通讯员 葛梦园 陈诺)直拍、横打、弧圈、快攻、扣杀、防守……近日,由锦屏街道光明社区联合宁波银行惠政社区支行共同举办的乒乓球赛在桥西岸路江滨公园露天乒乓球台举行。

比赛现场集结了社区内众多老年乒乓球爱好者,尽管没有受过专业训练,老人们依旧挥拍自如,小小的乒乓球上下翻飞,双方你推我挡,动作行云流水。围在场边的观众不时鼓掌叫好,现场气氛紧张激烈。

比赛结束后,八强选手在乒乓球台前合影留念,大家表示,此次比赛不仅让他们有机会展示自己的球

技,更重要的是加强了与其他居民之间的交流和互动。“能参加这次比赛真是太开心了,和大家一起打球的感觉特别棒,认识了很多新朋友,也感受到了社区的活力和温暖。”一位参赛居民高兴地说。

乒乓球作为一项具有广泛群众基础的、有利于身心健康的有氧运动,深受老年朋友的喜爱。此次比赛在增进邻里感情的同时,提升了社区的凝聚力和向心力,给居民带来更多的欢乐和收获。接下来,光明社区将继续携手辖区共建单位齐聚力,开展更多群众喜闻乐见的公益活动,书写光明老街坊共建共享新篇章。

## 网格员“飞檐走壁”解民忧

本报讯(记者 王巧丽 徐琼 通讯员 徐佩红)近日,岳林街道东升社区的居民范女士来到社区党群服务中心,向社区网格员余碧航送上了一面锦旗,并向“蓝精灵”网格宣传服务队表示诚挚的感谢。

今年4月底,位于金钟路207幢西侧单元5楼的居民范女士向社区反映,阁楼屋顶存在多次漏水情况,原本一直是自己出资维修,但始终治标不治本,希望通过社区联系到楼下住户协商共同出资维修。“蓝精灵”网格宣传服务队在确认情况后一边联系楼下住户进行情况说明,一边请专业师傅到现场对维修费用进行预估。

在联系过程中,各层住户各抒己见,有的对分摊费用表示异议,认为是顶楼住户的问题,与其他楼层无关;有的对之前自己独自出资更换公共的破损管道表示懊悔,并提

出分摊费用;还有的对阁楼的产权归属表示异议。

余碧航前后多次去往现场,爬上屋顶查看漏水情况,并多次面对面进行调解,不与在场的住户进行电话联系沟通。4月28日下午,余碧航邀请该幢楼住户在东升社区再阳家园理事厅就相关问题进行协商,最终多方达成调解协议,住户们纷纷表示对社区的处理结果感到满意。5月9日,维修施工队对漏水屋面进行翻修补漏,彻底解决了困扰大家已久的顽疾。

据了解,“蓝精灵”网格宣传服务队以全街道网格力量为班底,在日常走访中,收集民意、发现困难。自成立以来,共开展个性化宣传活动50余次,消除隐患20个,协调化解问题35个,真正做到在工作中发挥网格员实效,增强居民获得感和幸福感。

## 花式宠娃 快乐翻倍

“六一”国际儿童节这天,奉化的各个角落都洋溢着欢喜的气氛。为了让孩子们度过一个幸福难忘的节日,各社区可谓是绞尽脑汁,形式多样、内容丰富的活动,收获了孩子与家长们的灿烂笑容。

## 迎恩未来社区:时光音乐会

本报讯(记者 王巧丽 朱文凯 通讯员 刘佳文 丁锋)6月1日下午,一场时光音乐会在迎恩未来社区万璟华府上演。

舒缓的音乐拉开了活动的帷幕,社区里的小音乐家们盛装登场,轻舞指尖,充满童趣的旋律让观众演出的孩子们忍不住沉浸其中,专注地聆听,并不时随着节奏轻轻摇摆。“感谢社区准备了精彩的活动,陪小朋友们一起过‘六一’!”看着孩子们玩得不亦乐乎,现场的家长纷纷点赞,表示感谢。



童心·乐学站

## 金钟未来社区:制作热奶宝

本报讯(记者 王巧丽 朱文凯 通讯员 郭芸丹)热奶宝作为网红小吃一直深受大众喜爱,6月1日一大早,金钟未来社区新时代文明实践站内就异常热闹,紫米、奶油、肉松、奥利奥碎、小熊饼干等食材飘散着诱人的香味,为前来参加活动的孩子和家长们带来幸福和满足。

“我最喜欢奥利奥了!”“妈妈,我可以多加一点奶油吗?”孩子们根据自己的口味将各类食材组合在一起,一碗奶呼呼、糯叽叽有着“热冰淇淋”之称的热奶宝很快就完成了。大家将做好的热奶宝与家人一起分享,并举起手机将此刻定格。



## 宁新社区:亲子趣味运动会

本报讯(记者 王巧丽 徐琼 通讯员 童银佩 葛梦园)永葆童心,欢乐无限。6月1日上午,宁新社区联合宁波万科物业服务公司在云山新语开展“童·参与 共成长”亲子趣味运动会。

在两人三足活动中,伴随着“一二一、一二一”的口号,家长和孩子们配合默契、步伐协调,孩子们虽然满头大汗,但展露着开心的笑容。而经典的拔河比赛更是将活动氛围推向高潮,两边选手同时卯足了劲,跟着口号的节奏使劲向后拽……“此次活动不仅营造了良好的社区亲子文化氛围,也为辖区居民搭建了交流互动的平台,推动了彼此间的情感交流。”活动负责人告诉记者。



## 长岭社区:美味制作活动

本报讯(记者 康诗文)5月31日下午,长岭社区走进启航欢乐园开展“童梦启航 快乐六一”美味制作活动。

活动现场热闹欢快,氛围温馨。社区工作人员手把手耐心教孩子们制作美味的椰子冻。孩子们按着步骤,往自己的椰子冻中加入喜爱的水果和小料。美味制作完成后,孩子们一边吃着椰子冻,一边与志愿者和工作人员开展互动。“该活动给启航欢乐园的孩子们搭建了一个展示自我、自己动手的平台,让孩子们感受到了制作美食的快乐,体验了成功的喜悦。长岭社区将持续关注特殊儿童,同时呼吁社会上更多的爱心人士参与关爱这个群体,给他们送去更多温暖。”长岭社区书记徐黎峰告诉记者。



## 南溪未来社区:“国风潮玩”主题活动

本报讯(记者 王巧丽 通讯员 丁锋)随着手中的箭矢轻快击中目标,掌声、欢呼声在南溪未来社区归心驿站此起彼伏,6月1日,这场以“国风潮玩”为主题的别具一格的“六一”活动,牢牢抓住了孩子们的心。

套圈、纸飞机、蒙眼踏步等游戏区域前站满了满怀期待、跃跃欲试的孩子们,大家以签到获得的“铜钱”作为入场券,在各类游戏中大展身手。年幼的孩子们则依托家长的帮助,成功完成任务获得小礼品。满载而归的孩子们早已迫不及待地拆开了手中的礼品,身边站的是乐得合不拢嘴的家长:“这次的活动很有创意,平时工作忙没时间陪孩子玩,‘六一’特地陪孩子过节。”



“潮玩六一 童趣嘉年华”  
——南溪未来社区六一儿童节  
梦想纸飞机